



Šolski center Kranj  
Kidričeva cesta 55, 4000 Kranj  
tel: (04) 280 40 00  
fax: (04) 280 40 35  
www.sckr.si

## VIŠJA STROKOVNA ŠOLA – ORGANIZATOR SOCIALNE MREŽE

**Program Organizator socialne mreže je manj prepoznaven, čeprav so potrebe po kadrih na teh področjih zelo velike**

Šolski center Kranj je največji šolski center na Gorenjskem. Poleg srednjih šol ima pod svojo streho tudi Višjo strokovno šolo, kjer poleg bolj prepoznavnih tehniških programov izvajamo tudi program Organizator socialne mreže, ki ga ljudje večinoma ne poznajo. To je edini od vseh višješolskih programov, ki ga izvajamo samo v obliki izrednega študija. Če morajo imeti študentje tehniških programov občutek za tehniko in stroje, se za študente v programu Organizator socialne mreže pričakuje, da so usmerjeni v delo z ljudmi. Prav zato je pred vpisom zanje obvezen psihofizični preizkus, ki ga izvajamo predvsem tako, da kandidat/ka pripravi svoj strokovni življenjepis, ki ga na razgovoru nato predstavi. V njem kandidati običajno pojasnjujejo, da delajo kot prostovoljci ali da radi pomagajo drugim, da vodijo različne mladinske skupine ipd. V programu so trije izbirni moduli: Otroci in mladostniki, Družina in Stari človek. Izbira modula je pomembna, ker je potem tudi praktično izobraževanje povezano z izbranim modulom. V kolikor ima kandidat že tri leta delovnih izkušenj na katerem izmed teh področij, lahko odda vlogo na študijsko komisijo, ki mu na podlagi dokazil praktično izobraževanje delno ali v celoti prizna. Diplomanti/tke tega programa pa izpolnjujejo izobrazbeni pogoj po 69. členu Zakona o socialnem varstvu za opravljanje strokovnega izpita na področju socialnega varstva.

V nadaljevanju predstavljamo vsa tri izbirna področja s pomočjo predavateljic, ki pokrivajo posamezno področje. Mag. Gabrijela Hauptman pokriva izbirni modul Otroci in mladostniki, Tanja Grünfeld, univ. dipl. psih., pokriva izbirni modul Družina, mag. Barbara Bizjan pa izbirni modul Stari človek. Vse tri imajo dolgoletne izkušnje na

omenjenih področjih, zato so študentje/ke z njimi zelo zadovoljni. Največ diplomskih nalog je prav s teh področij.

### O otrocih in mladostnikih in družbi, v kateri živimo.

»Modul Otroci in mladostniki obsega dva predmeta, ki sta splošne narave in nujno potrebna posamezniku za boljše obvladovanje življenja: Družba tveganja, kjer spoznamo spremembe v današnji družbi v primerjavi s preteklostjo, zakaj je danes življenje drugačno, zahtevnejše in hkrati ponuja veliko dobrin, informacij – pri tem je pomembno tudi znanje, ki ga študenti pridobijo pri študiju. Drugi predmet je Otroci in mladostniki v sodobni družbi, kjer obravnavamo otroka in mladostnika skozi čas. Današnji mladostnik ima številne možnosti za uspešen razvoj, a na drugi strani številne pasti, kot so šolski neuspeh, težave pri odraščanju, motnje prehranjevanja, različne vrste zasvojenosti, izpostavljenost prednostim in nevarnostim spletnega okolja. Pri predmetu spoznamo načine za uspešno vključevanje v družbo. Organizator socialne mreže je lahko eden izmed posrednikov ali organizatorjev preventivnih aktivnosti pri delu z mladimi. Ob zaključku študija so nastale številne diplomske naloge, ki najbolj nazorno odražajo program, med njimi: *Položaj mladinskega uličnega dela v Sloveniji in Evropski uniji*, *Vključevanje otrok migrantov v Dnevni center za mlade in družine Škrlovec*; *Poznavanje kriznih centrov za mlade*; *Vloga stanovanjske skupine Katapult v okviru centra za pomoč, terapijo in socialno rehabilitacijo zasvojenih Labirint Kranj pri prehodu v samostojno življenje*; *Popoldanski programi v kranjskih vrtcih in vloga organizatorja socialne mreže*; *Prostovoljstvo v Varstveno delovnem centru Kranj, v bivalni enoti Škofja Loka*. Vljudno vabljeni, da se priključite v študij in pridobite ne le izobrazbo VI. stopnje, temveč tudi kompetence za osebni in karierni razvoj«, je zapisala predavateljica in mentorica študentom pri diplomskih nalogah, mag. Gabrijela Hauptman.



**"Vse srečne družine so si podobne, vsaka nesrečna družina pa je nesrečna po svoje". Tako Lev Nikolajevič Tolstoj začne svoj roman Ana Karenina.**

»Izbirni modul Družina omogoča spoznavanje družinskega sistema, ki v sovplivanju in sobivanju z drugimi sistemi predstavlja pomemben temelj posameznikovega delovanja. Oblika družine se spreminja tekom razvoja človeštva; prav tako tudi posamezna družina doživlja preobrazbe v svojem razvojnem ciklu. Razumevanje mehanizmov, ki delujejo v družinskih sistemih, nam omogoča raziskovanje, spoznavanje in oblikovanje možnosti za pomoč družinam, hkrati pa nam omogoča tudi vpogled v lastno zgodbo. S temi znanji smo lahko ne le boljši strokovnjaki, temveč tudi boljši ljudje. Modul družina omogoča poleg strokovne tudi osebnostno rast«, je zaključila predavateljica Tanja Grünfeld, univ. dipl. psih.



**Lani jeseni je bila sprejeta Strategija varstva starejših v MO Kranj za obdobje 2020-24, kar pomeni, da področje starostnikov resnično postaja vse pomembnejše.**

»V okviru modula Stari človek se študentje/ke izobražujejo iz predmetov Starost in staranje ter Življenjski svet starega človeka. Starost in procese staranja proučujejo skozi oči posameznika in njegovega okolja oz. družbe. Seznanijo se z družbenimi, ekonomskimi, s psiho-socialnimi pogledi na staranje in starost ter z biološkimi procesi staranja. Preko praktičnih in laboratorijskih vaj se spoznajo z različnimi socialnimi vlogami starih in z odnosi, ki jih naša družba oblikuje do starosti, pa tudi z življenjsko pomembnimi področji starega človeka in njegovim položajem v različnih okoljih. Z večanjem števila starih ljudi pridobiva vedno večji pomen dejavno in aktivno staranje, čemur se v okviru študija posveča veliko pozornosti. Študenti se spoznajo z oblikami institucionalne in neinstitucionalne ter neformalne skrbi za stare osebe v Sloveniji, z zakonodajnim področjem, z veščinami in s tehnikami za sodelovanje s starimi osebami. Modul Stari človek je orientiran na praktično delo in študente pripravlja na sodelovanje s starimi ljudmi v različnih življenjskih situacijah. Študenti

imajo možnost, da preko študija v tem programu prepoznajo področja svojega profesionalnega delovanja«, je povzela predavateljica mag. Barbara Bizjan.



Področja zaposlovanja so na različnih področjih socialnega dela, v domovih za starejše, v nevladnih organizacijah in društvih, v mladinskih domovih, v varnih hišah, kriznih centrih za žrtve, možnosti za delo pa so tudi v tujini (npr. pomoč otrokom in mladostnikom na področju integracije tujcev). Poseben izziv na tem področju pa predstavlja socialno podjetništvo.

Vsa omenjena področja so v naši družbi zelo pomembna. Vaš socialni čut in znanje, ki ga boste pridobili v študijskem programu Organizator socialne mreže, bosta pomagala k boljši obravnavi otrok in mladostnikov, družin, starostnikov ali različnih ranljivih skupin. Vse, ki čutite svoje sposobnosti in pripravljenost za delo na teh področjih, prijazno vabimo k vpisu. Kontakt: [lidija.grmek@sckr.si](mailto:lidija.grmek@sckr.si).

*Mag. Lidija Grmek Zupanc, ravnateljica VSŠ ŠC Kranj*

